

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
центр развития ребенка – детский сад № 9
муниципального образования Щербиновский район
станция Старощербиновская**



ПРЕЗЕНТАЦИЯ СТЕНДА (УГОЛКА) «Эколята-Дошколята»

**Спиридонова Марина Владимировна -
воспитатель высшей квалификационной категории
Воспитанники старшей группы (5-6 лет)**

Воспитание любви к природе, ее животному и растительному миру должно осуществляться постоянно, потому что формирование отношения к стране и государству, где живет человек начинается с детства.

Мы с воспитанниками и их родителями реализуем проектную деятельность «Эколята – Дошколята», направленную на развитие у детей культуры природолюбия. В рамках проекта в нашей группе был создан стенд (уголок) «Эколята - Дошколята». Это любимый уголок наших воспитанников и его цель: привить детям любовь и бережное отношение к родной природе, ее животному и растительному миру, помочь детям понять неразрывную связь человека и природы, ее ценности для человека, сформировать у детей культуру природолюбия.

Воспитанники нашей группы решили дать свое название уголку «Лесная школа». Здесь у ребят есть друзья и помощники – Эколята, которые берегут лес и его обитателей. Благодаря героям — Эколятам и Азбуки Природолюбия воспитанники имеют возможность прикоснуться к миру природы, познать её тайны, стать её защитниками и друзьями.

На стенде мы разместили название «Лесная школа». Ниже - логотип «Эколята – Дошколята» и изображения сказочных героев: Ёлочка, Умницы, Тихони и Шалуна. Эколята познакомили ребят с «Азбукой Природолюбия», которую мы стали изучать с большим удовольствием.

В нашем уголке имеется лепбук «Живая природа». В специальных кармашках находится учебный материал: стихи, загадки, игры (подвижные и дидактические), физминутки, пальчиковые игры, картотеки бесед и наблюдений в природе. Фигурки Эколят (сделанные из природного материала) знакомят детей с правилами поведения в природе: «Не рви!», «Не руби!», «Не топчи!», «Не разрушай!» и т.д.

Подруга наших дошколят - Ёлочка, часто приходит к ребятам с интересными рассказами. Ёлочка познакомила детей с тем, какие изменения происходят в жизни растений в разное время года и теперь ребята самостоятельно могут нарядить «Макет дерева» по времени года. Много интересного дети узнали о деревьях нашего детского сада прогуливаясь с Ёлочкой по его дорожкам. Затем мы оформили «Паспорт деревьев» нашего детского сада. В тёплое время года дети наблюдали за цветами, кустами на нашем участке, собирали и сушили интересные экземпляры, а затем все вместе составляли гербарий. Ёлочка приглашала детей посетить фитоогород, где познакомила детей с лекарственными растениями. Дети собирали и сушили мяту и Melissa, ромашку и чабрец, тысячелистник и настурцию для зелёной аптеки. Теперь они с интересом играют в игру «Узнай растение по запаху».

Друг дошколят - Тихоня, тихий и скромный. С Тихоней дошкольники собирают и оформляют интересные коллекции (листья, орехи, семена, косточки). Тихоня знакомит ребят с картинами известных художников на тему природы, учит рисовать пейзажи и натюрморты, которыми потом оформляется группа. Вместе с ним дети составляют рассказы о природе и заучивают стихи.

Мои воспитанники радуются, когда к ним приходит Шалун. Он любит организовывать веселые игры и соревнования: «Кто чем питается?», «Кто знает, тот быстро называет», «Рыбалка», «Сложи картинку» и пр. Шалун всегда приглашает ребят узнать что-то новое и неизвестное. То познакомит с тем, как гусеница превращается в бабочку и приглашает совершить виртуальную экскурсию в баттерфляриум, то покажет этапы размножения рыбок или птиц. От Шалуна дети узнали о «Красной книге», после этого мы с воспитанниками оформили свою «Красную книгу Кубани».

Умница рассказывает нам интересные истории. Она познакомила детей с животными жарких стран и севера, саванны и пустыни. Опираясь на полученные знания мы с воспитанниками создали «Макет пустыни». Они с большим интересом красили песок, подбирали животных и растения. Умница рассказывает о важности проведения разных экологических акций в которых принимают участие не только дети, но и их родители: «Чистый дом, чистый двор, чистая станица», «Покормите птиц», «Берегите воду», «Час Земли» и др. Вместе с Умницей мы рисуем плакаты и листовки, оформляем стенгазеты. Благодаря Умнице дети познакомились с морями и реками Кубани, их обитателями. Она принесла детям раскраски речных рыб Кубани, раскрасив которые мы сделали дидактическую игру «Найди рыбе пару». А ещё собрали мини-музей «Камни и ракушки рек и морей».

В «Лесной школе» Эколята создали лабораторию «Почемучек». Здесь каждый ребёнок чувствует себя «ученым», находит ответы на свои вопросы сам. Защищать природу, как Эколята - это здорово! Но еще её интересно познавать! Наши маленькие ученые занимаются увлекательной и непростой работой - ПОЗНАЮТ! В нашем уголке находится природный и бросовый материал, предметы для проведения опытов. Дети научились выращивать кристаллы сахара и соли, познакомились со свойствами воды, а также посадили и ухаживают за огородом на окне. На нашем «Кубанском огороде» растут овощные культуры, которые произрастают на Кубани. Дети вырастили лук и с удовольствием его ели в обед с первым блюдом. Сейчас выращивают рассаду бархатцев и настурции для клумбы.

Вся работа, проведенная в рамках проекта, способствовала формированию у воспитанников экологической культуры и культуры природолюбия. Более подробно ознакомиться с нашей работой можно перейдя по ссылкам:

<https://nsportal.ru/albom/2021/03/26/ekolyata>

<https://nsportal.ru/detskiy-sad/okruzhayushchiy-mir/2017/09/17/progulka-po-territorii-detskogo-sada-v-pervoy-mladshey>

<https://nsportal.ru/detskiy-sad/okruzhayushchiy-mir/2019/05/14/konspekt-nod-po-oznakomleniyu-s-prirodoy-vo-vtoroy>

<https://nsportal.ru/detskiy-sad/okruzhayushchiy-mir/2020/09/24/konspekt-sios-po-oznakomleniyu-s-okruzhayushchim-v>

<https://nsportal.ru/detskiy-sad/okruzhayushchiy-mir/2018/01/19/konspekt-posadka-luka>

<https://nsportal.ru/detskiy-sad/okruzhayushchiy-mir/2017/12/01/didakticheskoe-posobie-derevo-vremena-goda>

<https://nsportal.ru/detskiy-sad/okruzhayushchiy-mir/2020/06/10/zagadki-v-stihah-o-tsvetah>

Мы знаем, что нас ждет еще много интересных открытий!!!

Лесная школа

Красная книга

ЧАСТИ ТЕЛА ЖИВОТНЫХ



Шубань

территория эколят



ЧАСТИ ТЕЛА ЖИВОТНЫХ

ГОЛОВА 1
УСЫКИ 2
ГРУДИ 3
БРЮШКО 4
КРЫЛЬЯ 5
НОГИ 6
НАДКРЫЛЬЯ 7

ГОЛОВА 1
РОГА 2
ШЕЯ 3
ГРУДИ 4
ТУЛОВИЩЕ 5
НОГИ 6
ХВОСТ 7

ЖУБАНЬ



ТЕРРИТОРИЯ ЭКОЛОГОВ



ЛОТО

ОПЫТЫ С ВОЗДУХОМ

РАСТЕНИЯ ЖИВОТНЫХ





Наш чудо - огород



Что здоровыми нам быть /
овощи любить!



Береги природу!

УГОЛОК
?????
ДОЧЕМУЧЕК

